Занятие по познавательному развитию в младшей группе о вкусной и здоровой пище.
Тема:   «Очень каша хороша,

              Ешьте кашу не спеша».

Цель: закрепить знания детей о полезных пищевых продуктах – фруктах, овощах, соках, кашах. Познакомить с понятием крупы (рассмотреть рис, гречку, перловку), учить тщательно пережевывать пищу. Воспитывать культуры еды, чувство меры. Ассоциации крупа – каша. Закреплять произношение звука Р, выразительное чтение стихов. Доставить детям удовольствие и положительные эмоции.

Материал: игрушка – Здоровье, на тарелке курага, изюм, гранат, поднос для круп, крупы в баночках, каши в баночках.
Предварительная работа: заучивание стихотворений, рассматривание и игры с крупами.

Ход занятия: дети входят в группу, здороваются с гостями, желают им здоровья. Ведь у нас с вами есть здоровье, где оно? Вот оно Здоровье (игрушка).


- Для здоровья полезен гранат, но здоровье не может само о себе побеспокоится. Давайте мы расскажем, что полезно употреблять в пищу чтобы Здоровье было крепким.


Дети читают стихи

1. Помни истину простую – 

Лучше видит только тот,

Кто жует морковь сырую

Или сок морковный пьет.

2. Сок фруктовый нам полезен

Очень любим его пить,

Он спасает от болезней

Без болезней лучше жить!

3. От простуды и ангины

Помогают апельсины,
Ну а лучше есть лимон,

Хоть и очень вкусный он.

4. Вы попробуйте решить

Нехитрую задачку:

Что полезнее жевать –

Кашку или жвачку.

- Ребята, я очень рада за вас, что вы именно так ответили на задачку. Мне очень приятно, что я никогда, ни у кого из вас не видела жвачку. За то я каждое утро вижу с каким аппетитом вы кушаете всевозможные каши.

Каша – сила наша.

5. Очень важно спозаранку

Есть за завтраком овсянку.

Гречка, рис, полезны нам

И не только по утрам.  


 - Ребята о какой каше нам Соня рассказала стихотворение (ответы детей)           


- Наше Здоровье тоже знает как полезны каши и поэтому приготовило для нас сюрприз.


Показываем три баночки с крупами.


- Что это?


Рассматриваем, называем крупы, четко произносим звук Р в словах рис, гречка, перловка, крупа.


- Ребята, а можем ли мы сейчас попробовать кашу? (Нет, её нужно сварить).


- Но у нас с вами нет кастрюльки, поэтому Здоровье немножко пофокусничает (спрятать крупы за ширму, повторить 3 раза – «Очень каша хороша, ешьте кашу не спеша»). Открываем ширму или накидку – на каждой баночке с крупой стоит баночка с вареной кашей.         

Обратить внимание детей на то, что из рисовой крупы получилась рисовая каша, из гречневой крупы – гречневая каша, из перловой крупы – перловая каша. Дать детям ложки, предложить попробовать кто какую любит. Обратить внимание на то, что пищу и конечно же каши нужно тщательно пережевывать.


- Ой, ребята мне кажется вы стали такими сильными, щечки ваши порозовели! Посмотрите друг на друга, улыбнитесь, пожелайте друг другу здоровья и приятного аппетита.


- Ой, ребята, только что сейчас я придумала игру для вас. Выходите на ковер.


Игра – ассоциации.


Раздать детям баночки с крупами и кашами. На запев дети ходят по кругу, имитируя ложками прием пищи. На припев становятся парами ( в паре одинаковая крупа и каша). Меняются кашами несколько раз.

1. Каша вкусная дымится,
Даша кашу есть садится,

Очень каша хороша,

Ешьте кашу не спеша.




Ложку за ложкой




Ешьте понемножку.

2. Кто у нас хороший самый

Ложку первую за маму,

А вторую за кого?

Да за папу моего.




Ложку за ложкой




Ешьте понемножку.

3. Смотрит солнышко в окошко

За него большую ложку,

За котенка за Тимошку

Эту маленькую ложку.

А большую за кота

Вот тарелка и пуста.

                    Ложку за ложкой




Ешьте понемножку.
- А сейчас, а сейчас есть еще игра для вас.

Предложить детям подойти к столу, высыпать на поднос из пузырьков крупы, так чтобы получился цветок. Назвать кому какая крупа досталась. Воспитатель в середину подноса высыпает пшено. Получился цветочек. Доставить детям удовольствие и положительные эмоции. Вибрируя подносом, показать как расплываются кучки круп, соединяются, заполняют все пространство подноса. Покатать крупы по кругу у краев подноса. Немного подбросить их, послушать как звенят и так далее.

Здоровье (игрушка) угощает детей курагой, изюмом, гранатом, желает всем здоровья.

- Я не прощаюсь с вами, я остаюсь у вас навсегда, потому что я хочу чтобы у всех у вас всегда было крепкое здоровье. Будьте здоровы!

Игры детей с зерном, крупами. Предложить для игр песочные наборы, воронки, деревянные ложки.  
